

溫哥華房價高漲 公立小學入學率下降

駐溫哥華辦事處教育組

近幾年溫哥華學區的入學人數逐年遞減，每年約減少 600 名學生，過去五年來，卑詩省的公立小學入學人數已減少了約 1 萬名學生，這是因為溫哥華地區的房價高漲，許多家庭無力負擔而紛紛搬離昂貴的溫哥華學區。

為了找出溫哥華中小學生人數近年持續減少的原因，溫哥華學區還特別針對學生家長進行調查，根據已回收的問卷資料顯示，有 75% 的家長均表示負擔不起溫哥華的高房價是搬離溫哥華轉往其他學區的主要原因。

依據教育廳招生人數評估報告顯示，許多學生正在往東移動，搬到更容易負擔房價的郊區，如高貴林(Coquitlam)、素里(Surrey)或蘭里(Langley)等地區。素里是大溫哥華成長最快的地區，在過去五年新生人數增加了 4,261 名學生。其他的地區包括 Coquitlam 增長 1,673 名學生，溫哥華島的三個地區：包括薩尼奇(Saanich)增加 1,084 名學生，科莫克斯谷(Comox Valley) 820 名和的蘇克(Sooke) 817 名。法語公立學校亦上升 12%，計有 522 名學生。

與上述地區相較之下，生活費較昂貴的地區如溫哥華、列治文和北溫哥華，都面臨入學人數減少的困境。上個月「溫哥華太陽報」就曾報導溫哥華學校局的調查發現，很多家庭都由於住房成本高昂而選擇離開溫哥華。溫哥華學校局指出，過去 3 年，區內每年減少的學生人數介於 600 到 700 人之間，預估未來四年將更形惡化，每年入學人數將減少 1000 人，以目前每所小學平約 300 人計算，等於每年關閉 3 間小學。

學生人數不斷減少也對學區財政帶來沉重壓力，因為省府是根據學生人數對學區撥款，除素里學區外，全省各地學區都面臨學生人數減少的困擾。

溫哥華學校局副主席龍巴迪(Mike Lombardi)表示，市府指溫哥華人口不斷增加，但許多都是單身族，除非房地產危機惡化，否則會迫使更多人搬離。除了為年輕家庭提供更多樣的住房選項外，他認為在校內提供課後托兒服務也是留住學生的好方法，他希望未來每個小學都能提供托兒服務，為家長解決困擾。

資訊來源：

2013 年 7 月 3 日 溫哥華太陽報 (The Vancouver Sun)； 6 月 25 日世界日報